

SZARVAS ÉS VIDEKE

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Jókai Mór-utca 1257. szám, hova a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
BÉRMENTETLEN LEVÉLEK EL NEM FOGADATNAK.
Felelős szerkesztő Benozúr Sándor

MEGJELIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 ft. — Félévre . . . 2 ft.
Negyedévre . . . 1 ft. — Egyes szám . . . 8 kr.

Kiadóhivatal:

Beliczev-utca 11. szám. (saját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.
FÉLÉVE DIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCAR.
Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ADOLF

Magyar fürdők.

Ahogy forgatjuk a lapokat, kibetűzvéen belőlük a korszakalkotó szenz. cikkeket, az apró tragédiákat s a felfújt semmisségeket, végigolvasván a keserű panaszokat a hanyatló kereskedelemről, a tengődő iparról, általában a lehetetlen pénz viszonyokról, eljutunk a hitelszó lapokra. Azokon mit látunk? Törekvést minden áron való igyekevést arra, hogy valami segítség akadjon a benti panaszok és kétségbeesések számára.

A hirdetések ezek. És ezek között ilyenkor tavaszi időben, egyre szaporodnak azok a melyekben az olvasóközönség szíves figyelmét a hazai fürdőkre hívja fel az igazgatóság vagy a fürdőorvos,

„Avult történet ez, mely mindig új marad“, mondaná erre is a költő ha olvasná e két szót pár sorral fölőbb: Hazai fürdők.

Hazai fürdők! Kiált fel bizonyára gúnyos utógondolattal majd minden olvasónk, s aztán a szálló igével fűzi gondolatait tovább: Mintha már hallottam volna ezt!

Igen, oh igen, szíves olvasónk, ez nem új téma. Te talán már meg is csömörlöttél tőle. Hanem azért még lesz alkalom erről a témáról hallani. És ami rád nézve a legbosszantóbb mindig avval a kopott refrénnel végződik ez az

örök vezércikk elégia: Támogassuk a hazai fürdőket!

Bizony ez nem valami mulattató az olvasóra nézve, de hát a cikkíró verje a mellét: eccavi? Hogy ő vétkezett az olvasó érdeke ellen? Hogy nem gondoskodik szenzációs politikáról társadalmi reformokról, és tavaszi viruláskor, fürdő megnyitáskor újra meg újra előáll az atyáskodó intellemmel: Támogassuk a hazai fürdőket.

Feleletképpen erre a kérdésre bizarr vágyunk támad. Az, hogy szerelnők azoknak a statisztikáját — ha csak vázlatosan is — összeállítani, a kik pl. ezeket a sorokat valahol Ostende-ban, Marien- vagy Karlsbadban olvasva botránkoznak meg a mi ujságról okvetetlenkedésünkön, meg azokat, a kik már csomagolnak, hogy holnap, holnapután utnak erdjenek valahová a cseh erdők alá, a keleti tenger mellé vagy — arisztokrácia tudja: hová.

Nem, ne állítsuk össze mégsem ezt a statisztikát! Félő, hogy szomorubb volna az eredmény, mintsem hinnők. Hogy nagyobb volna azoknak a száma, kik meg ütköznek ezen a sztereotip kis mondaton: Támogassuk a hazai fürdőket!, hanem — odakiint ütköznek meg, a külföldön. De nem talán azért, hogy lelkifurdalások gyötörnék a miatt mert találva érzik magukat, de megütköznek azon, hogy kinek mi köze van ahhoz, hol költi el ő az ő pénzét!

Hát, tisztelt megütköző ur, magához nincs szavunk! Az Isten vezérelje lépteit, ha már ugyanis kifilé igyekszik minél messzebbre!

De szólunk azokhoz kik nem élnek buta önzésben hanem fölemelkednek az ember nemes hivatásának díszes magaslatára, a honnan a közjó káprázatos perspektívája nyílik a szem elé, a hol magasztos erőnyek fakadnak a szívben s tudatára öbred az emberi elme annak: Adj a hazának, hogy a haza is adhasson néked!

Ezeknek mondjuk azt — és kérjük őket: monják ők tovább másoknak —: Támogassuk a hazai fürdőket!

A hazai fürdőket, a melyeknek versenyképességéről fölösleges beszélnünk, mert tudjuk mindannyian, hogy nincs oly külföldi fürdő, melynek legalább is hasonmását ne találunk itthon de hanyatló lehetne felsorolni, a melyeknek párját széles e világon hiába keresnők.

Istenem! Ha most feltalálnók azt a varázsvesszőt, melyvel föllendíthetnők a magyar fürdők vendég forgalmát ha vissza tudnók vele tartani a haza határain túl igyekevé nagyságos és méltóságos magyar familiákat: mely szíves örömmel vennők ezt a pálcikát a mi kezünkbe hogy elérjük annak erejével azt a nagy célt, a melyeknek szolgálatában gyöngye kezünkkel most csak e sokakra nézve talán kellemetlenül szemrehányó, sorolat róttuk egymás mellé, a melyeknek — imé, nem tehetünk róla — újra csak az a vége:

Támogassuk a hazai fürdőket! *Ryf.*

SZARVAS ÉS VIDEKE TÁRCSAJA.

Egy igaz ember.

Kondor Géza egyszerű fiú volt, olyan bizalmi féle minden az ispán urnál. Ha a bankba be kellett vinni néhány ezer forintot, csak Kondorra bízta az öreg ispán. Ha át kellett adni száz darab kihizlalt göbolyt, csak is Kondor végezte az átadást. Baj nélkül vette át a vevő a száz állatját.

Egyszerű, félig művelt irástudó ember volt Kondor Géza, szellemi tehetségét nála a becsületessége pótolta. Ezért azután kijárt neki az uraságnál évi 600 forint szabad lakás, egyől tűzifa és pémi gabona.

Igénytelen ember volt Kondor Géza és beérte ezzel a fizetéssel, nem vágyott többre és boldognak érezte magát. De boldogságát nem csak megelégedése okozta, szerelmes volt!

Urasági házban lakott az özvegy nyugalmazott számtisztviszné, a leányával. Férje Kovács Gida bácsi negyven esztendeig szolgált a hűségesen a grófokat és a grófi család, mikor az öreg tisztviselő lehunyta szemét, teljes fizetését biztosította az elárvultak számára. Kovácsné ki sem mozdult a faluból és szép tizennyolc éves leányának, Terkának például fogalma sem volt arról, hogy milyen lehet a főváros?

Terkába volt szerelmes az az igénytelen fiú, kit most ott találunk a leány ablaka mellett szótlanul, míg

Terka kihajolva vigan eszev és számtalan kérdést intéz a fiúhoz.

— Ugy, hát csakugyan a fővárosba megy?

— Este indulok. A nagy gép miatt küld az ispán ur, ő maga nem mehet és mindjárt velem el is küldi az arát. Már át is vettem a pénzt.

Csak azután elue vesztse, Géza.

— Tudod, Terus, hogy ez felesleges aggodalom.

— Az igaz, Géza, felelte meleg pillantással a leány, de arra már csakugyan kérem, hogy ha már Pesten volt, hozzon is nekem Pestről valamit. Még sohasem voltam Pesten.

— Én is most megyek először, nem is térek vissza üres kézzel, Terus, arról nyugodt lehetsz.

Egy meleg kézszorítás és a két szerető elvált. Terka kisasszony behuzta fejét és befette az ablakot, mert az ispán fitt közeledni látta. Géza pedig szeméroluzta pörge kalapját, a kis nádbotot csizmájába szorította és sietett haza, hogy kevés előkészületét az utra megtegye. Mikor összetalálkozott, az ispán ur jogász fiával, udvariasan megemelte kalapját és hangosan is megköszönté:

— Adjon Isten a tekintetes urnak!

Egy kis fejbiccentés volt a válasz.

Terkák háznál megállt az ispán fia Pál urfi és bekialtott az udvarra:

— Itt hol van Tera kisasszony.

Egy öreg asszony szolt ki a tornác alól.

— Jó napot, tekintetes urfi, azt hiszem a főtanuló uréknál van.

— Hm, hm, motyogta a jogász és sarkon fordult:

Eltagadták itthonlétét, pedig messziről, láttam, hogy az a kölyök itt diskurált vele.

A kerítés ajtajánál megállt és újra vissza fordult: — Sajnálom, hogy Terka kisasszonytól nem bucsuzhattam, a beiratkozások miatt, négy napra én is Pestre megyek.

— Szerencsés utat kívánok Pali urfiának, szolt halkán az öreg asszonyság, míg reszkető ujjai a kötötökkel babrálták.

Másnap este Géza a szállodában látogatást kapott. Pál ur rontott be sebbel-lobbal.

— Meg van-e még a pénz? kérdé.

— Még nem fizettem le felelte őszintén Géza.

— Ne is fizesse ki az egészet, vagy nyolcszáz forintot adjon ide.

— Talán irt a nagyságos ur?

— Nem, de szükségem van a pénzre, majd apa azután ha a gépet haza szállították, odahaza kiegyenliti.

— Nekem a gép egész árát kell kifizetni tekintetes ur.

— De én mondom, hogy adjon ide ötszáz forintot.

Annyit sem adok tekintetes uram.

Hát mennyit ad, Kondor?

Semmit sem adhatok, tekintetes ur.

Pali urfi felugrott és kirohant, bevágta maga után az ajtót és szaladt pénz nélkül vissza a kártyakompaniához, pedig még be sem íratta magát az egyetemen. Kondor Géza pedig szépen lefeküdt és csak másnap reggel ment el, hogy kifizesse a gép árát.

Csodálatos, másnap délelőtt az utcán megint össetalálkoztak, Pali urfi már nem látszott haragudni.

HIREK.

— **Közgyűlés.** Szarvas községi képviselő testülete a járási Főszolgabíró ur elnöklété alatt a község tanácstermében 1900 május hó 14 én (hétfőn) d. u. 1/23 órakor rendkívüli képviselő testületi közgyűlést tart, az alábbi tárgysorozattal az üresedésbe jött községi adószedő-pénztárnoki állásra a jelölés megejtése. 1., Az esküdt bírák összeírását teljesítő bizottságba egy képviselő testületi tag kiküldése. 2., A 74 1900 számú határozattal kiküldött bizottság jelentése regáli ügyben a község terhére kirótt illeték tárgyában. 3., Stein János által az Árpád szálló bérleti ügyében letett 640 korona biztosítéki összeg kiadása iránt határozat hozatal. 4., Községi előljáróság jelentése az april. havi pénztárvizsgálatokról. 5., A f. évi 58 sz. a. jóváhagyott árverési feltételek alapján az Árpád Szálló épületében az 1-ső számú bolthelyiségeftett lévő lakás bérbeadására vonatkozó árverési jegyzőkönyv jóváhagyására, s a bolt helyiség bérbeadására a további intézkedések megtétele egyidejűleg ez ügyben Ungár Jónás által beadott kérvénytárgyalása. 6., A törvényhatóság 168 bgy 4204 ikt./1900 számú határozatal, melyszerint id. Medvegy János Mrsan János Povázas György és neje Darida Judit szarvasi lakosokkal megkötött s a képv. testület 206/99 számú határozatával megerősített adásvételi szerződéseket jóváhagyta.

— **Adomány.** Néh. Freska János volt szarvasi lakos a Szarvason építendő harmadik ág. ev. templomban elhelyezendő harangra végrendeletileg 2000 koronát hagyományozott azon kikötéssel, hogy a harang köriratába „Freska János adománya“ bele öntessék. Az önmagát dicséret nemes tetteről, készséges örömmel emlékszünk meg.

— **Összetörte magát.** Dauda János és özv. Szirota Mártonné f. hó 5-én rábeszélésként a 11 éves Antal Pált, hogy mászon fel a házuk előtti nyárfára s az ott levő szarka fészket szedje ki illetve rongálja meg Antal fel is mászott a m. e. 14 méternyi magasban lévő fészkekhez, s azt bontogatni kezdte, bontogatás közben valamiképp egyensúlyt veszített, s lezuhant, s oly szerencsétlenül, hogy jobb karja két helyen eltört, s azon kívül testén is lezuhanás közben több súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Dalárda.** Örömmel jelezzük, hogy a régi jó hirnevű szarvasi dalárda f. hó 11-én újra megalakult, s elnökévé Liska János főiskolai tanár urat választotta meg, az alakuló gyűlésen 30 működő tag jelentkezett, így alapos lehet a reményünk, hogy az amugy is pangó társadalmi életünkbe az ujonnan alakult dalárda néni élénkséget fog hozni.

— **Közbiztonság.** Szarvas községnek néhány rendőre bárhogy igyekeznek is négszem volna kép s gátat vetni az éjjeli garázdálkodásoknak. Szó nélkül azonban még sem lehet hagyni a közel multban oly gyakran ismétlődött szándékos kártételeket melyekkel a háztulajdonosokat minduntalan meglepik. De beszél-

jenek az adatok. A gr. Csáky utcában három izben zuzták be az ablakokat, a városnak különböző helyein öt izben vágták el a villamos csengetyűk huzatait a piac téren erőszakkal kifeszítettek egy címtáblát s ellopták, a gr. Csáky utcában egy házat össze vissza pocskolták, egy más helyütt az utca felől eső kertben a virágokat tépték ki. stb. A közigazgatási hatóság lelkiismeretes és sikeres közbelépését és intézkedését várják a károsult adófizető polgárok eme garázdálkodások megszüntetésére.

— **Nyilvános köszönet.** Levius Ernő tanító képző intézeti zenetanár ur a legtöbb rendezett tanítói hangverseny alkalmával oly szép tanulmányt adott a „Szarvasi helyi tanító-egyesület“ iránt érzett jóindulatának, hogy mi, a kik ez ő önfeláldozó fáradozásának közvetlen szemlélői voltunk, örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy a tanító-egyesület minden egyes tagjának iránta érzett tisztelőt, nagyrabecsülését és háláját ez uton is nyilvánítsuk s önzetlen fáradozását megköszönjük. Kiváló tiszteletünk kifejezése mellett legkedvesebb kötelességünknek ismerjük hálás köszönetünket nyilvánítani továbbá az itt névleg meg nem nevezett nagyszámú összes közreműködő hölgyeknek és uraknak, az aldozatkész pártoló közönségnek, nemkülönben a városi előljáróságnak, hogy szíves közreműködésükkel, pártfogásukkal ügyünket előmozdítani kegyeskedtek. Rendzőség.

— **Nyilvános számadás.** A nagy érdemű pártoló közönségnek becses tudomására hozzuk, hogy a szarvasi helyi tanító-egyesület által 1900 év máj 5-én rendezett hangversenynek összes bevétele 477 kor. 60 fill. kida 227 kor. 60 fill. beleszámítva az ujonnan készített szinpadi díszletek es az előadás után rendezett táncmulatság költségeit is. Tiszta maradvány 250 kor. Felül fizettek: Gif. Bolza Géza 4 kor. Reitter Ferencz 4 kor. Scholcz Gyula 3 kor. Medveczky József 2 kor. 80 fill. Pál Dániel 2 kor. 40 fill. Ponyczky Máté 2 kor. 40 fill. Melis György 2 kor. özv. Szemes Elekné 2 kor. Sziráczky János 2 kor. Matusch Pál 2 kor. Torzs Kálmán 2 kor. Opauszky István 2 kor. Dr. Mikolai István 2 kor. Kohn Pülöp (Szeged) 2 kor. Hajas József 1 kor. 60 fill. Magyar Mihály 1 kor. Blasko János 60 fill. Melis János 80 fill. Benka Gyula 80 fill. Krebsz Zoltán 60 fill. Benczúr István 40 fill. Simkovic Pál 40 fill. A szíves felülfizetők fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Rendzőség.

— **Korai halál** Tomoska István timár egyellen kis fia a kilencz éves Pista pár nap előtt játék közben roszdás szegbe lépett s ennek következtében vérmérgézését kapott (etanus) mely daczára a gondos ápolásnak Pentek reggel korai halálát okozta.

— **Ünnepély** Kondoros község 1875, évben történt megalapításának emlékére folyó 1900 évi május hó 20-án negyedszázados örömmünnepet rendez, melyen a község negyedszázados bírójának adományozott királyi kitüntetés is ünnepélyesen leend átadva.

— **A fagyos szentek.** Nagy aggodalommal néz most minden gazdaember a közeli napokra, a me-

lyektől igen sok minden függ az idej aratást illetőleg. Szombaton, vasárnapon és hétfőn lesznek a fagyos szentek közeledését már tegnapelőtt lehetett érezni, a mennyiben a levegő annyira lehült, hogy bizony ráfért az emberre a felöltés. Remélhetőleg a veszedelmes napok védőszentjei kíméletesebbek lesznek, s nem hoznak bajt a gazdaközönségre, a melyet a sok rend ellenes időjárás amugy is alaposan megkárosított.

— **Számos sorsjegy-vásárló** előtt ismeretlen azon körülmény, hogy ki nem fizetett, vagy elveszett sorsjegyek után — mert ilyenek is könnyen forgalomba hozhatók — a nyeremény-összegek nem folyósíthatnak. A Feléki József czég részéről, melynek mai hirdetését különös figyelembe ajánljuk, e tekintetben elismerésre méltó intézkedés történt, mi által mindenki a legmesszebb menő biztonságot találja.

— **Meghívó.** Folyó hó 19-én azaz szombaton d. u. a IV-dik ker. óvoda helyiségében tartandó majálisonra az érdeklődőket ez uton tisztelettel meghívom s szívesen látom. Kezdeté 2 1/2 órakor. Mihálf Emma óvónő.

Az élet és a vagyon. Egyik a másikat kiegészíti, mert az életben rászorulunk a vagyonra, vagyon nélkül pedig nem er az élet sokat, amit az is bizonyít hogy mindenki vagyonszerzésre törekszik. Csakhogy kevés azoknak a száma, akik erre képesek a mindennapi keserve munka mellett, Ennek oka az, hogy a legtöbbben figyelmen kívül hagyják a sors által nyújtott szerencsés véletlenek eredményét. Mert ki ezzel foglalkozik, az nagyon jól tudja, hogy miú sokan vannak akik jólétüket csak annak köszönhetik, hogy nem mulasztották el kiaknázni azt a páratlan alkalmat, melyet az osztálysorsjáték nyújt az abban résztvevőknek. Maga e sorsjáték az élet és pedig a vagyonos életet jelenti a nyeregre nézve, akiknek eddig se szeri, se száma. Különösen a Török A. és Ts bankház (Buda pest, Váci-körút 4.) jutott abba a szerencsés helyzetbe, hogy vevőinek rövid idő alatt több mint három millió koronát fizet ki, emélfogva a sorsjegy-vásárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. és Ts bankházát, mely megbízhatósága, pontossága és szerencséje folytán amugy is kiérdemelte a közbizalmát.

Tanító hangverseny.

A „Szarvasi helyi tanító-egyesület“ f. hó 5-én este a „Ferenc József tanítók Háza“-nál tet alapítvány gyarapítására jótékony célu hangversenyt rendezt, s élvezetes estét szerzett a városi szinkört zsufolásig megtöltő intelligens közönségnek. Sajnálatos körülmény volt azonban az, hogy a karzat tátonogott az ürességtől, társadalmunk azon rétegei melyek leginkább volnának arra utalva, hogy szép és kulturális missiót teljesítő produkciókból művelődést merítsenek — rideg elzárkozást mutatnak.

A hangverseny esti 8 órakor vette kezdetét, a vegyeskar üde szépei meglepő kedves látványt nyújtottak, mint egy szép virágfűzér úgy karolták át a szinpadot. Éneklésük kellemes volt és ügyes betanításra vallott.

A műsor harmadik pontja nagy műélvezetet nyújtott. Lavatka Ilonka urhölgy nagy virtuositással és eleganciával játszott Erkel Ferenc örök szép melódiájú „Hunyady nyitány“-át négykézre Levius Ernő főgymnasiun zenetanár arral, ki méltó partnere volt s valóban megérdemelték a közönség lelkes éjjenzését és tapsviharát.

Molnár János, a tanító egyesület elnöke adta elő ezután nagy élénkséggel Gabányi „A tót táncmester“ című vig monológját s folytonos derűltésgben tartotta a hálás közönséget.

Dr. Salac Aladár, Schiff Izsó és Levius Ernő urak által előadott Reissinger C. féle trio magas művészi színvonalon állott s a műsor egyik legkiemelkedőbb pontja volt.

Ezt követte Almási Tihamérnek „Rendelő óra“ című 1 felvonásos vígjátéka Ridegh János ur rendezése alatt.

Bugyis Andorné urnó (dr. Faragó orvos neje) distingváltt műkedvelő, megtartotta játékában a határt az itt-ott tulzásra kinálkozó szerepében csengő, kellemes hangja, korrekt beszéde nagyban előmozdította alakításának sikerét.

Klimacsek Irén urhölgy (Hormin) kifogástalan megkapó játékaival állította elénk az ártatlan, naiv, szerelmes leánykát. Egyáltalán megjelenése, játéka, kellemes és tartós benyomást tett a fényes nagyszámú közönségre. A műkedvelők kiváló erőt nyartek benne.

— Hova megy, Kondor.
— Haza a szállódba, délbe utazom.
— Bajban vagyok Géza barátom!
— Ne ijesszen meg, tekintetes ur.
— Igen, elvertem a pénzem és nem tudok beiratkozni.

— Hát mennyi kell ahhoz?
— Elég egy ötvenes.
— Ha nem sérttem meg, anyim épen van, Pál urfi és leolvasta az öt darab tizest.

— Azután elváltak. Kondor egy ékszerüzletbe ment, vett egy kis női gyűrűt, aztán hazautazott. Terka sugárzó szemekkel fogadta, mikor ismét ott állt az ablak előtt:

— Jöjjön be, Géza.
Géza odaadta a kis ajándékot.
Istenem, de szép, ujjongott a leány, nézd édes anyám, rám gondolt a Géza.

Meg is kell becsülni az ő ajándékát. Mikor e szavakat mondta az öreg asszony, Terkának már ujján volt a gyűrű és úgy vitte oda ajkához.

Másnap Pál urfi is megérkezett és Terka, mikor meglátogatta, el sem tagadhatta magát, ott volt ép az udvarban és eleséget osztott a kis lábás jószágnak. Egykedvűen fogadta az urfi köszöntését.

— Hát már hazaérkezett?
— Nem hiányzottam magának, Terka kisasszony?
— Ugyan, hogy is kérldhet ily füresaságot?
— Hát gondolt-e a Kondor magára?

Hogy gondolt-e? kérdé hetykén a leány, és ujjaskáit mutogatva, — lássa a gyűrűt, persze, hogy

gondolt rám. — Mutassa csak azt a gyűrűt, szólt a fiatal ur. Nem húzom le az ujjamról, de úgy megnézheti. — A fiatal ember elkezdett fitymálódni. Nem hiszem, hogy arany, mert a kő benne az hamis! Lássa én külön ajándékot hoztam magának,

Abban a percben lépett az udvarra Géza. És Pál gyorsan elrejtette zsebébe az ajándékul szánt csomagot. De Géza figyelmét ez nem kerülte el.

Terka pedig kitérve karjait, rohant Gézához:
— Géza, Géza — szólt aztán, — igaz, hogy ez a gyűrű hamis?

Kondor meglepetve nézett Pál urfira:
— A tekintetes ur mondta?
Terka bólintott fejével.

Kondor, Pál urfihoz lépett: a tekintetes ur, úgy látszik jobban érti, mint én. Igaz, hogy szebb ajándékot vehettem volna én is, de mikor az urfiának kellett — leckepeznre!

És ezt oly egyszerűen, szemhunyorítás nélkül mondta a fiatal ember.

Pál uram elpároigott és Terka ismételt kérdésére így szólt Kondor Géza:

A gyűrűt én adtam s azért legyen becses előttem mert ha én nem vagyok talmi, de hüségem nem hamis akkor a gyűrű sem lehet az.

És mint a ki most nagyot mondott, mely lélekzetet vett. Terka boldog volt, kitérta újra karjait és magához szorítá az egyszerű, igénytelen becsületes fiút.

Ridegh János ur (Dr. Faragó) nagy otthonossággal és bátran mozgott a színpadon s nagy igyekezetet fejtett ki. Az ügyes rendezés is őt dicséri.

Molnár János ur (Pennás városi képviselő) fesz-telen játékaival aratott sikert.

Tyohár Endre ur (Pennás Vazul) sok éleltséget tanusított mint szerelmes gavallér.

Petric Zoltán ur (Ravianszky) korrekt alakításá-ból kitűnt, hogy régi gyakorlott műkedvelő erő.

Trnovszky Márton, Bodnár József, Paulenda János, Brózik Károly, Rohoska Géza urak kisebb szerepökben szintén hozzájárultak az est sikeréhez.

A vegyes kar rekesztette be a sikorútt hangver-senyt praeciz jó kedvre derítő énekével. E helyen kell megemlékeznünk Levius Ernő zenetanár urról kit a vegyes kar szervezése és betanítása körül kifejtett evékenységeért a dícséret méltán megillet. A sikeres rendezés Molnár János, Ridegh János és társai érdeme kik munkát, fáradságot nem kímélve, tevékenykedtek a jótékony cél érdekében, üdvözljük őket.

Az előadás után az „Árpád szálló” dísztermében vidám táncmulatság járta kiváló kivádrtság a pezsgő véri ifjak ugyancsak megforgatták az est sikerét me-gteremtő fáradhatatlan szépeket.

Időjárás jelentés 1900. máj. 5—11-ig.

Nap	Csapadék 24 ó. alatt m. m.	Hőmérséklet C. fokban				Jegyzet Az esőzés (csapadék) kezdeté és vége	Hő visszatérő óra reggel
		7 ó. reg.	2 ó. d. n.	9 ó. este	kö- zép		
5	eső	16.0	21.6	16.2	17.9	éjjel eső nyoma	
7		17.5	23.4	15.1	18.7		
7	eső	16.5	25.5	15.0	19.0	eső el eső nyoma	
8	11.3 eső	15.0	16.8	15.0	1.6	7 ó. és fél 9 ó. 23 eső d. n. fél 2 ó. és 2 ó. 20. este és éjjel	
9	0.3 eső	14.9	19.8	12.7	15.8	8 ó és há- romnegyed 12 e. ü	
10	0.6 eső	14.	20.2	10.1	15.1	éjjel eső	
11		7.0	11.2	6.1	8.1		

Szarvas, 1900. máj. 12.

Plenczner Lajos.

Ház eladás.

Özv. Krajcsovic Pálné Beliczky uton lévő 1302 népsor számú háza eladó, esetleg a jövő Szent Mihály naptól kezdve, egy 3 utcai szobá-ból 1 konyhából, egy kézi spicisz, egy nagy kamara, egy padlás egy fás kamrából álló igen szép lakás hasznbérbe is kiadó. A lakáshoz még a fél kertnek használata is jár.

NYILTTÉK.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával oeseb-mő, gyermekéket és felnőttek egyaránt fertőget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkü-lo-mal halásan fogadját

M O Z S I

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz leve a tavaszi és nyári év-zakokban kedvelt élvezetszerként szere-pel, másrészt, mert dús szénsavtartalmánál fogva specifeus óvószert is a tífus, cholera és a gyer-mekek tífus-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos belbántalmák ellen, míg szüpiatja e víz használatát folytán nagyon kedvező és összeteltli és bőséges tejet nyert. A már meglevo gyomor- és belhurutó gyer-mekeknek és felnőtteknek gyógyítja. Kellemesen hatva be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire: a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő hatóanyag és a szom-ját csillapító hatásánál fogva

— Kedvelt borvíz, —
A mohai Agnes-forrás
kezelősege.

Főraktár:
É d e s k u t y L.

os. és kir. udvari szállító
BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban, fűszer-kereskedésben és vendéglőben.

Helybeli főraktár:

Csapó Soma fűszerüzletében ugyan ítt kapható: Kőbányai Királyfürdő részv. társaság. „Király-sóre” a mely legjobb kellendőségnek örvend.

2—24.

Eladó gözmalom.

A darabos féle gözmalom, mely

közvetlen a város közelében van, szá-

bad kézből eladó, venni szándékozók

értelmezhetnek a tulajdonossal kint a

malomban.

Zacherlin

Nicht in der Düte!

Eggedül valódi az ily üvegekben!

Ez az igazi, csallhatatlan, gyökeres se-gítség minden rovar-csapás ellen.

KAPHATÓ:

Holéczy Gusztáv Tájber I. G.
Csapó Soma. Pletenik József
Ungár Jónás

FÉLIX-GYÓGY-FÜRDŐ

Nagyvárád közvetlen közelében, vasuti állomás.

Kényelmes közlekedés. Vasuton N.-Váradtól fél, kocsin háromnegyed órai távolban. Május-augusztus hónapokban napon t 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az új vasuti állomás közvetlenül a fürdőtelep mellett van.

Az európai híru 49° C. meleg természetes hévíz javulva van; az izületek és izmok csuzos bántalmainál, idült s különösen savas izületi loboknál, esontörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiásnál); különös hörbajoknál, végre a nő ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méh-mögötti és között izzadmányoknál: belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmaknál, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos a **Dr. Kazay Kálmán.**

A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 80 krtól 3 fnt között váltakozik, Gyógyterem (Coursalon) hírlapokkal és tekeasztallal. Terrászok szép kilátással. Éttermek, séta helyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben ó tekepálya.

Hat tükör fürdő, család- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve.

Állandó kütinő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal.

Az elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Félix-fürdő elismert jó konyhája és pincéje kézzel várja a legkülönbözőbb igényü vendégeket.

Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok a t. vendégeimet teljesen kieégíteni.

Kiváló tisztelettel

Kernáts János, bérlo.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

Csak ezzel a törvényes bejegyzett jeggyel való!

LONDON,
Chief Office S. W.
48 Brixton Road.

Főraktárak:
Bremen,
Angol India,
Agen, Zágráb.

Algier,
Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin S.

Basel,
Szt. János-gyógy-
tár, W. Krauz.

Belgrad,
Nikola A. Dolini,
gyógytár Mihály
fejé telemben.

Központi raktár
Szerbia részére

Bolin, C.
Bul gna.

Brussel,
Pharmacie Ch.
Delacroix & Co.

Budapest,
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Cöln a. Rh.,
Noris.

Dobruca,
Eich, Luxemburg-
Schmidt P.,
gyógysz.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak
akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvény-
szabott bejegyzett „papíra”-vel jeggyel van ellátva.
Főfelülvizsgáló szer minden **mell-, tüdő-, ar-
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki-
tűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbátéveg bérmenté... 1 korona 40 fillér.
Szájfelküldé- csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcső

(csodakenőcsőnek nevezik)
utóéletetlen szívó erőt és gyógyíthatóságot. Operá-
ciókat a leggyorsabb esetben fölszűri és teszi. E kenőcs-
szel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esont-
szint, újabbá pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyó-
gyított ki meg. Antiszeptikus és gyógyíthatóságot min-
denféle seb gyógyításánál.

Próbátéveg bérmenté 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Órakereskedő utazatóktól és kerüjük az értékte-
len, ugyanevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Cím: A. Thierry, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz,
Pragrad Pragerhof felé, a Dóli vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat
használatra készen a háznál tartani. Az összes mű-
velt államokban bejegyzett védjegyeimnek utánzatát
a törvény üldözi.

Issigeac,
Dordogne, Kopen-
hága,
fabriken farma.
Milano,
A. Borloni.
Malmö, Serrigo,
Apot. Lejonot.

Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,
Nápoly, Palermo.

Páris,
Pharmacie
francúis, 1 & B,
Place de la Repu-
blique, Phar-
macie Daprey, 11,
Boulevard des
Bourgeois.

Prága,
Róma,
Corso, Agenzia
del Politecnico.

Rohalsky
Pharmacie
F. Gornth.
Sarajewo.

Szeged,
Temesvár.

Triest, Velenoe.
Vienne, Zürich.



Csak ezzel a tör-
vényes bejegyzett
zöld védjeggyel
való!

C S E R N Á K I S T V Á N,

épület és műlakatos

sodrony ágybetét és vasbutor müheye

SZARVASON,

Gróf Csáky Albin utca 144 h. sz.

Készít minden e szakmába vágó mánkát u. m. *Épület va-
salásokat, takaréktűzhelyeket, kovácsolt vas rácso-
kat, sodronyágybetéteket, vasbutorokat, villamos
csengő* felszereléseket pontos és szakszerű kivitelbe,

Továbbá kész munkák kaphatók *nagy választékban*,
valamint javítások gyorsan és pontosan a legjutányosabban elfo-
gadtatnak.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény
J E G Y Z É K E.

A legnagyobb nyeresemény legszerencésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40
50,000	nyer. és jut. összében	13.160,000

Nujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb e élyekkel bíró magy- kir szabad. osztálysorsjáték legközelebb új- ből megkezdődik.

100,000 sorsjegyre **50,000**

pénznyeresemény jut, tehát az oldaltálló nyeresemény- jeggyek szerint a sorsjegyek felét pénznyeresemény- nyel húzzák ki, és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereseményeket felmu- tatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek törvényes árai az I. osztályhoz :
egy nyolcadad (1/8) frt -- 75 vagyis 150 korona
egy negyed (1/4) " 150 " 3. -- "
egy fél (1/2) " 3. -- " 6. -- "
egy egész (1) " 6. -- " 12. -- "
utánv- t mellett vagy azösszeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megren- deléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a húzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek

f. é. május hó 17-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

B A N H Á Z.

Budapest, V. Váci-körút 4/a.

Fiók: MUZEUM-KÖRÚT 11.

Sok és nagy nyereseményt fizettünk már ki tisztelt vevőinknek és pedig rövid idő alatt körül- boiul három millió koronát.

LEGSZERENCSESEBB

és legjobb beszerzési forrás

Magyar osztálysorsjegyekre

Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégíthessem
csak oly eredeti sorsjegyeket

adok el, **hivatalos áron**, melyek egyuttal a
PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
Váltóüzletének

(Részvénytőke: 30 millió k. Tartalék: 25 millió k.)

nyugtatónyozásával és cimnyomásával is el vannak látva. Ezzel fogva a rendes és előzé- keny lebonyolításra nézve a **legmesszebbme- nő biztonság**ot nyújtom.

A legtöbb nyeresemény

mindig ezen intézet osztálysorsjegyeire esett. Nyerő-sorsjegyek kifizetés végett a nevezett inté- zetnek közvetlenül is beküldhetők és azok folyó- sítása bármely ő szegben **azonnal** huzás után megtörténik.

A magyar kir. szabad. osztálysorsjáték a legjobb a világon,

mely még a porosz sorsjátékot is felülmulja. 100 000 sorsjegy közül 50.000 darab, **vagyis a fele kisorsolják**. Hat egymás után következő osztályban

13 millió és 160.000 korona készpénzben kerül sorsolás alá. A főnyeresemény szerencsés esetben **egy millió korona**. Mint- hogy az első osztály **huzásai**

már f. é. május 17. és 18-án

megejtetnek és készletem a nagy kereslet folytán csakhamar kimerül, kérem a megrendeléseket **mielőbb**.

Az I. osztályú eredeti sorsjegyek ára i
egész sorsjegy k. 12. -- | negyed sorsjegy k. 3. --
fél sorsjegy k. 6. -- | nyolcad sorsjegy k. 1.50

Játékterveket és húzási lajstromokat pontosan küldök.

FELEKI JÓZSEF

MAGYAR
OSZTÁLY-
SORSJEGY
ELARUSITO

Budapest, IX., Üllői-út 21. sz.

Rendelőlevél levágandó **TÖRÖK A ÉS TARSÁ** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztály sors játék eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt beküldeni.

AZ ÖSSZEGET ... korona összegben (utánvételezni kérem)
(postautalvánnyal küldöm)

Pontos ezim